
Protokół Nr 7 

z posiedzenia Rady Miejskiej w Kolonowskiem w dniu 29 czerwca 2015, które odbyło się w 

Sali w Urzędzie Miasta i Gminy w Kolonowskiem w godz. 16,00 do 19,30. 

Stwierdza się prawomocność posiedzenia rady. Obecni radni wg listy obecności tj. 15/15, co 

stanowi 100% ustawowego składu rady. W posiedzeniu rady udział wzięli; p. E. Kunysz – 

sołtys wsi Staniszcze Małe oraz mieszkańcy Kolonowskiego wraz z p. K. Pach – prowadzącą 

żłobek „Kącik Malucha” w Kolonowskiem. 

Pan R. Kupke – przewodniczący rady przywitał obecnych odczytał proponowany porządek 

obrad. Prosi o ewentualne uwagi do porządku obrad przed jego przyjęciem. 

Pan N. Koston – burmistrz wnioskuje o przyjęcie dodatkowych uchwał, w tym; dostosowania 

obwodów głosowania przez dopisanie do obwodu nr 2 ul. Dębowej, obniżenie dopłat do taryf 

wody oraz rozpatrzenia skargi. 

Pan R. Kupke – proponuje przyjęcie zmienionego porządku obrad o dodatkowe trzy uchwały, 

głosowano: za – 14, wstrzymujący się – 1. 

Pan N. Koston – przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami, które 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pani H. Krasucka – czy wiadomo, gdzie będzie siedziba LGD? 

Burmistrz – w tych pomieszczeniach gdzie planowano przedszkole. Nowy projekt umowy 

został przedstawiony, czeka na podpisanie. Koszty stowarzyszenia to koszty mediów oraz koszt 

za użytkowanie określonej powierzchni lokalu. Zaproponowano 7 zł za 1 m², jest to koszt 

wskaźnika odtworzeniowego powierzchni. Ustalenia te spowodowały, że LGD zeszło z 23% 

na 16% powierzchni. 

Pani H. Krasucka – czy modernizacja oświetlenia będzie przeprowadzona tylko w placówkach 

oświatowych? 

Burmistrz – jeżeli będzie potrzeba dokonania zmiany, dostosowania do obowiązujących norm 

to będzie przeprowadzona. Na chwilę obecną oczekujemy ofert firm w tym zakresie. Zużycie 

energii powinno zmaleć. 

Pan M. Czupała – czy zmieni się koszt ogrzewania szkoły, w tym hali sportowej, która generuje 

duże koszty? Miało to nastąpić w okresie letnim. 

Burmistrz – chcemy skończyć jeden audyt, później zajmiemy się kolejnym tj. ogrzewaniem. 

Ogrzewanie hali sportowej będzie płacone z budżetu gminy. 

Pan Rafał Kupke – podziękował burmistrzowi za wyczerpujące odpowiedzi. Z uwagi na 

obecność mieszkańców Kolonowskiego oddaje im głos. 

Mieszkanka Kolonowskiego – nazywa się E. Joszko z uwagi na fakt, iż nie przewidziano na 

dzisiejszym posiedzeniu tematu dopłat do kącika maluchów, żłobka zainteresowani rodzice 

przyszli na sesję. Mamy jeden żłobek, który jest prywatny. Obecnie żłobek  otrzymuje dotację 

w wysokości 96 zł. a nie 300 zł gdyż zgodnie z uchwałą dotacja zostaje pomniejszona o środki 

pozyskane z zewnątrz. Pani Pach stara się o pozyskanie środków aby odciążyć rodziców. 

Niestety skutkuje to zmniejszeniem dotacji gminy. Żłobek obejmuje dzieci do 3 lat. Nie chodzi 



tylko o dzieci małe lecz również o starsze, dla których również gmina nie jest w stanie zapewnić 

miejsc w przedszkolu. W obecnych czasach obaj rodzice muszą pracować, koszt żłobka jest 

duży, nie wszystkich stać na jego opłacenie. Gmina obecnie dopłaca do dzieci w przedszkolach, 

dlaczego nie może również dopłacać do dzieci w kąciku malucha. 

Pani K. Pach – w budżecie gminy zostały zaplanowane środki na dopłaty do kącika malucha. 

Dopłaty nie są wypłacane w pełnej wysokości tj. 300 zł. Ponownie prosi o wykreślenie z 

uchwały zapisu mówiącego o pomniejszaniu dotacji. Sprawa ta była już omawiana na komisji. 

Niestety na sesji zmieniono ustalenia wypracowane na komisji. Nie ma żadnego interesu, aby 

starać się o dodatkowe środki, gdyż środki przekazywane rodzicom i tak są pomniejszane. 

Uważa, iż dzięki temu że prowadzi kącik malucha gmina ma w pewnym stopniu rozwiązany 

problem jeżeli chodzi o sprawy opieki nad małymi dziećmi. 

Burmistrz – były trzy propozycje, w tym jedna moja, którą podtrzymuję. Wcześniej były 

bardziej korzystne rozwiązania. Proponuje, aby dotację 300 zł pomniejszyć np. o 50% kwoty 

środków pozyskanych (244 zł) tj. pomniejszyć 300 zł o 122 zł. Rodzice chyba jeszcze nie 

wiedzą, że mamy wyjątkowo niepomyślny rok. Pewien zakład skorzystał z ulgi podatkowej i 

mamy o 450.000 zł. mniej, jeżeli chodzi o dochód. Na bieżące wydatki gmina nie może 

zaciągnąć pożyczki. 

Pani H. Krasucka – czy p. K. Pach jest usatysfakcjonowana propozycją burmistrza ? 

Pani J. Urbańczyk – również kiedyś musiała z uwagi na dzieci zmienić charakter pracy, 

zrezygnować z dotychczasowego. Nasze warunki z obecnymi wcale nie były lepsze, a trzeba 

było sobie radzić np. zatrudniając opiekunkę do dzieci.  

Pani J. Kłopotowska – dobrze rozumie problemy rodziców związanych z opieką nad małymi 

dziećmi. Uważa, że sprawy należy raz na zawsze rozwiązać, gdyż nie może być tak, że radni 

na każdej kolejnej sesji będą zajmować się sprawą dopłat do kącika. 

Pani A. Mróz – składa Pani sprawozdania do końca września, przed planowaniem budżetu 

gminy. Wnioskowanie w terminie późniejszym o dofinansowanie nie jest właściwe. 

Pani K. Bajsarowicz – Spałek – już w grudniu mówiła, że radni są niedoinformowani, brak 

sprawozdania Pani prowadzącej kącik, jakie ponosi koszty, ile dzieci. Radni przed podjęciem 

decyzji winni znać te informacje. 

Pani H. Krasucka – czy 240 zł jesteśmy w stanie dać, to należy tak sprawę zakończyć. 

Pani K. Pach – jeżeli chodzi o sprawozdanie, to są składane do p. E. Dziuba. Wcześniej  w 

rozmowie Burmistrz nic nie mówił, że dotacja będzie pomniejszana o środki z zewnątrz. Kto 

wprowadził taki zapis w uchwale, w czyim interesie. Nie może się zgodzić, iż dzięki staraniom 

o środki zewnętrzne dla rodziców na pokrycie kosztów, dotacja zostaje pomniejszona. W 

ostateczności jest mniejsza od dotacji otrzymywanej w roku ubiegłym. Ponownie prosi o 

wykreślenie z uchwały zapisu mówiącego o pomniejszaniu dotacji o środki zewnętrzne. Nie 

rozumie takiego podejścia rady, która dopłaca do dzieci w przedszkolach porównywalne środki. 

Pan M. Pawełczyk – jeżeli chodzi o uchwałę to uchwała ta posiada już pięć zmian. Należałoby 

wydać tekst jednolity uchwały aby mieć jasny obraz obowiązujących zapisów. Najlepszym 

rozwiązaniem jest wydanie nowej uchwały tak skonstruowanej, aby nie budziła emocji, 

rozwiązała istniejący problem. 



Burmistrz – posiada wykaz gmin województwa opolskiego wraz z kwotami dotacji. Na 71 gmin 

tylko 19 gmin ma dopłaty i są to dopłaty w większości niższe. 

Pan F. Klimas – proponuje przygotować propozycje wysokości dotacji dla kącika i ustalić 

mając na uwadze możliwości budżetu gminy. Również należy pamiętać, że za chwilę będziemy 

musieli podjąć decyzję o zmniejszeniu dopłat do wody dla wszystkich mieszkańców, nie zaś 

wąskiej grupy mieszkańców. 

Pani A. Rathmann – jeżeli chodzi o budżet to p. Pach prowadząc Kącik w formie klubu 

otrzymała dotację w wysokości 11.700 zł, zaś od kwietnia klub jest prowadzony jako żłobek i 

na plan 32.300 wykorzystano 9.840, w tym; w m-cu IV – 4.500 zł, V – 4.500 zł i Vi – 840 zł. 

Na żłobki w budżecie zostało 22.460 zł. 

Pan R. Kupke – chyba wszystko zostało powiedziane. Rozumie, że dzisiaj radni nie podejmą 

decyzji. Proponuje, aby sprawę rozpatrzyć na kolejnej sesji w m-cu lipcu, aby strony pogodzić. 

Burmistrz - przygotujemy kilka propozycji dotacji, aby radni mogli dokonać wyboru. 

Pan R. Kupke – podziękował obecnym mieszkańcom za udział w sesji. Poprosił  

przewodniczących poszczególnych komisji rady o przedstawienie sprawozdań z odbytych 

posiedzeń komisji. Wcześniej jednak pragnie poinformować, iż w dniu 15 czerwca odbyło się 

wspólne posiedzenie komisji rady, na którym byli obecni radni. Tematyką posiedzenia były 

sprawy związane z BiCeK, funkcjonowaniem hali sportowej. Radni omówili również 

sprawozdanie finansowe spółki KGK oraz wysokość dotacji celowej dla Kącika malucha. Pani 

H. Krasucka – przedstawiła sprawozdanie z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, które odbyło się 

25 maja br. Na posiedzeniu komisji, członkowie omówili sprawozdania finansowe, które 

szczegółowo były omawiane na wspólnym posiedzeniu komisji rady. Radni zapoznali się ze 

stanem mienia komunalnego oraz z opinią RIO nt. sprawozdania z wykonania budżetu gminy 

za 2014 r. RIO zaopiniowało pozytywnie wykonanie budżetu Gminy za 2014 r. Komisja 

Rewizyjna po dokonaniu analizy sprawozdań finansowych wystąpiła o udzielenie absolutorium 

burmistrzowi z tytułu wykonania budżetu. Wniosek w sprawie udzielenia absolutorium 

burmistrzowi również został pozytywnie zaopiniowany przez RIO. Z uwagi na powyższe wnosi 

o podjęcie stosownej uchwały. 

Pan M. Czupała – posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów odbyło się 22 czerwca br. 

Przewodniczący Związku Czysty Region omówił zmiany statutu związku, w którym silną 

pozycję uzyskała Gmina Kędzierzyn – Koźle z uwagi na wniesiony wkład. Omówiono sprawy 

kredytów, pożyczek w tym sprawę braku dochodu gminy na kwotę 400.000 zł. Przedstawiono 

udział gminy w związkach z innymi gminami oraz zawarte porozumienia. 

Pab R. Kupke – podziękował za przedstawione sprawozdania. Proponuje kolejny punkt obrad 

tj. przyjęcie uchwał. 

Burmistrz – jeżeli chodzi o powołanie zespołu interdyscyplinarnego to zespół taki był już 

powołany lecz jedynie na okres 2 lat. Zmiana uchwały dotyczy właśnie okresu na jaki zespół 

zostaje powołany oraz zasad zmiany składu zespołu. Inne ustalenia pozostają bez zmian. 

Pani A. Rathmann – skarbnik omówiła projekty uchwał dotyczące przyjęcia sprawozdań, które 

były szczegółowo omawiane na wspólnym posiedzeniu komisji. 



Burmistrz – uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi 

Polskiej już była podejmowana. Teraz należy dokonać zmianę zapisu gdyż wcześniej 

niefortunnie zapisano, iż środki przeznacza się na drogę przeciwpożarową, która jest drogą 

gminną, a nie zakładową. Oprocentowanie pożyczki wynosi 1%, bardzo niskie. Druga uchwała 

w sprawie pożyczki dotyczy drogi do ptasiego stawku oraz części odcinka ul. Guznera (droga 

transportu rolnego). 

Pani J. Urbańczyk – rozumie, że jest to odcinek od ul. Chrobrego w kierunku Guznera. Prosi 

aby dopilnować zadanie budowy drogi z uwagi na organizację dożynek gminnych w Spóroku 

w terminie do 30 sierpnia 2015 r. W trakcie realizacji odcinka drogi od ul. Dworcowej w 

kierunku stawku należy zwrócić uwagę na zarwane przepusty. 

Burmistrz – z uwagi na plany budowy boksu dla OSP w Fosowskiem ul. Piastowska wynikła 

potrzeba wykonania planu zagospodarowania przestrzennego, gdyż teren ten obecnie jest 

zapisany w planie jako teren zielony. Przy okazji zmiany planu proponuje zmiany części działek 

(dwa budynki dla potrzeb oczyszczalni przydomowych) oraz terenu, który należy do Skarbu 

Państwa w zarządzie nadleśnictwa. Powyższe zapisy terenu stanowią ograniczenia dla 

potencjalnego inwestora. Szacowany koszt opracowania planu to kwota 30.000 zł. czas 

opracowania od 9 do 12 miesięcy. 

Pani A. Rathmann – omówiła zmiany uchwały WPF oraz proponowane zmiany budżetu. Ulega 

zmianie WPF poprzez zmniejszenie wysokości poręczenia dla spółki KGK. Zmiany budżetu 

polegają na dostosowaniu wydatków do wysokości wykonania, w tym środki na opłaty 

związane z zarządzaniem przez spółkę budynkami przejętymi z kolei. 

Pani K. Bajsarowicz-Spałek – dlaczego zadanie dostosowanie pomieszczeń na potrzeby 

przedszkola w Spóroku nadal znajduje się w zadaniach inwestycyjnych. 

Burmistrz – zadanie ulegnie samoistnie wykreśleniu z końcem roku. 

Przyjęcie uchwał: 

1) Uchwała Nr VII/43/15 w sprawie przyjęcia zmian Statutu Związku Międzygminnego 

„Czysty Region”, głosowano: za – 15 (jednogłośnie), 

2) Uchwała Nr VII/44/15 w sprawie ustanowienia zasad przyznawania 

przewodniczącemu organu jednostki pomocniczej diet i zwrotu kosztów podróży 

służbowej, głosowano: za – 15 (jednogłośnie), 

3) Uchwała Nr VII/45/15 w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania 

członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Kolonowskie oraz szczegółowych 

warunków jego funkcjonowania, głosowano: za – 15 (jednogłośnie), 

4) Uchwała Nr VII/46/15 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014 r., 

głosowano: za – 15 (jednogłośnie), 

5) Uchwała Nr VII/47/15 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego 

Biblioteki i Centrum Kultury z siedzibą w Kolonowskiem za 2014 rok, głosowano: za 

– 14, wstrzymujący się – 1, 

6) Uchwała Nr VII/48/15 w sprawie zatwierdzenia rocznego skonsolidowanego bilansu 

Gminy Kolonowskie za 2014 rok, głosowano: za – 15 (jednogłośnie), 

7) Uchwała Nr VII/49/15 w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 

rok, głosowano: za – 15 (jednogłośnie), 



8) Uchwała Nr VII/50/15 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Europejskiego Funduszu 

Rozwoju Wsi Polskiej, głosowano: za – 15 (jednogłośnie), 

9) Uchwała Nr VII/51/15 w sprawie zaciągnięcia kredytu na Przebudowę drogi 

wewnętrznej stanowiącej dojazd do gruntów rolnych działka nr 407 i 428 w Spóroku, 

głosowano: za – 15 (jednogłośnie), 

10) Uchwała Nr VII/52/15 w sprawie zaciągnięcia kredytu na Przebudowę drogi 

wewnętrznej stanowiącej dojazd do gruntów rolnych działka nr 193 i 270 w Spóroku, 

głosowano: za – 15 (jednogłośnie), 

11) Uchwała Nr VII/53/15 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej, 

głosowano: za -  

12) Uchwała Nr VII/54/15 w sprawie zmiany budżetu gminy Kolonowskie za 2015 r., 

głosowano: za - 15 (jednogłośnie), 

13) Uchwała Nr VII/55/15 w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego Nr 3 dla części miasta Kolonowskie, 

głosowano: za -  

14) Uchwała Nr VII/56/15 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza, 

głosowano: za – 15 (jednogłośnie) 

15) Uchwała Nr VII/57/15 w sprawie dostosowania opisu granic obwodów głosowania 

gminy Kolonowskie do stanu faktycznego, głosowano: głosowano: za 15 

(jednogłośnie). 

Burmistrz – z uwagi na fakt, iż dochód gminy jest mniejszy od planowanego szukamy środków. 

Gmina na bieżące utrzymanie nie może zaciągnąć kredytu. Z uwagi na powyższe proponuje 

odciążenie budżetu gminy o środki z dopłat wody. Proponuje przyjęcie uchwały korygującej 

wysokość dopłat do wody o 1 zł dla gospodarstw domowych oraz pozostałych odbiorców, 

począwszy od 1 lipca 2015 r. W wyniku tej zmiany każdy zapłaci o 1 zł więcej od 1m³. 

Pan K. Czupała – od kiedy będzie obowiązywała podwyżka cen wody? 

Burmistrz – tak jak będzie obowiązywała taryfa za wodę tj. do końca bieżącego roku. Taryfa 

nie ulega zmianie, jedynie zmniejszamy dopłaty do wody dla mieszkańców. 

Pan M. Czupała – uważa, że ceny wody są porównywalne do sąsiednich gmin. Czy znamy jakie 

są straty wody, za które również płacą mieszkańcy. Jeżeli mamy zmniejszyć dopłaty to idźmy 

w kierunku kanalizacji, a nie wody. Wielkość kanalizacji zależy od wielkości wody. Jeżeli 

zmniejszymy dopłaty do kanalizacji to mieszkańcy będą wodę oszczędzać. Obecnie można 

zaobserwować, iż mieszkańcy nie liczą się z kosztami. 

Burmistrz – myśli, że sprawy te można przesunąć na kolejną sesję i pomyśleć o zmianie dopłat 

do kanalizacji. 

 

Pan R. Kupke – odczytał pismo, skargę p. J. Ziaii, prosi p. M. Pawełczyk o wyjaśnienie. 

Pan M. Pawełczyk – jak wynika z treści pisma, p. Ziaja kwestionuje m.in. kwalifikacje 

pracownika urzędu. Uważa, że pracownik prowadzący stanowisko z zakresu zamówień 

publicznych nie zna prawa cywilnego, co wiąże się z sytuacją przedstawioną w piśmie. 

Kwestionowanie kwalifikacji pracowników przez skarżącego jest niewłaściwe. Skargę należy 

uznać jako nieuzasadnioną. 

 

Pytania radnych, wolne wnioski 

Pani C. Widera – chodzi o przydomowe oczyszczalnie ścieków, a dokładnie osad z tych 

oczyszczalni. Gdzie mieszkańcy mogą oddać te odpady (osady)? Z informacji 

zainteresowanych, nikt nie chce tego odebrać. 



Burmistrz – odpady powstające z oczyszczalni przydomowych muszą być zagospodarowane. 

Jeżeli jest to osoba z ul. Haraszowskiej to ma możliwość wykonania przyłącza do kanalizacji. 

Prosi, aby taka osoba zgłosiła się do Urzędu, do p. R. Klyszcz. 

Pani A. Mróz – zgłasza formalny wniosek o zakup lodówki dla świetlicy w Staniszczach 

Małych z środków za wynajem sali. Środki te trafiają do budżetu gminy.  

Pani J. Urbańczyk – również wnosi o zakup lodówki dla świetlicy z środków za wynajem sali. 

Burmistrz – w tym roku nie jest to możliwe. 

Pani K. Bajsarowicz – Spałek – dziury w jezdni przy skrzyżowaniu ul. Kościelnej i ul. 1 Maja 

(przy p. Jaguś). Dodatkowo widoczność w tym miejscu ograniczają samochody postawione 

przy restauracji na zakręcie w miejscu skrzyżowania. Kiedyś dojdzie do wypadku. Również 

przy ul. Długiej dziura goni dziurę. 

Pan K. Wacławczyk – dziury przy ul. 1 Maja są zgłoszone do powiatu. 

Pani K. Bajsarowicz-Spałek – co z wykupem gruntu za 250.000 zł, co z rozbudową przedszkola 

w Kolonowskiem. Należy się dobrze zastanowić, czy ta inwestycja jest potrzebna. 

Burmistrz – są to tereny pod drogę, środki te nie stanowią wydatków bieżących. 

Pan K. Czupała – prosi aby jeszcze raz wystąpić na piśmie do kolei, żeby wreszcie posprzątali 

po remoncie przy ul. Opolskiej. Napisać pismo w sprawie przejazdów kolejowych (3 

przejazdy). Jeżeli chodzi o ul. Kościuszki to jedynie wysypano kamień. 

Pan R. Kupke – jest to teren firmy Kopgard, która się zobowiązała wyrównać, naprawić drogę. 

Burmistrz – kolej zobowiązała się do 30 czerwca 2015 r. naprawić przejazdy kolejowe, czy to 

się uda będziemy mieli okazję sprawdzić. 

Pani H. Krasucka – już wcześniej wnioskowała o wycięcie drzew przy moście. Czy coś dzieje 

się ze stacją kolejową w Kolonowskiem. 

Burmistrz – podejdziemy jeszcze raz do tematu rozbiórki stacji, co zostało zablokowane przez 

konserwatora zabytków. Mamy sygnał, iż otrzymamy nakaz rozbiórki tego obiektu. 

Pan J. Steinert – w marcu wnioskował o postawienie koszty przy kościele w Staniszczach 

Wielkich i przy ul. Opolskiej. Co z remontem remizy OSP? 

Pani B. Smieszkoł – co z koszeniem nad rzeką, kto się tym zajmuje? Prosi o przyjęcie pisemnej 

interpelacji w sprawie wycięcia żywopłotu z uwagi na skargi p. H. Niemczyk. 

Pan M. Czupała – co z uzupełniniem ubytków przy mojej ulicy, czy już zakończono akcję 

łatania dziur? 

Pan R. Kupke – odczytał pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej  w sprawie naruszenia 

dyscypliny finansów publicznych oraz wymierzenia kary upomnienia p. N. Koston i p. K. 

Wacławczyk. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji, głosowano: za – 15 (jednogłośnie) 

Na tym posiedzenia zakończono. 

Protokółowała: M. Bednorz 


